對重開口岸態度反覆 數十萬巴人仍命懸一線

指哈馬斯遲交人質遺體

衝

期

間

無故

被

捕

遭

毆

打

餓噪音虐

待

醫療照顧

▼香港文匯報訊 加沙和平協議簽署後僅一天便有變 數。以色列當局周三(10月15日)指責稱,巴勒斯 坦武裝組織哈馬斯拖延歸還以國人質遺體,為此一 度威脅即日起,將流入加沙的援助物資削減一半, 暫緩開放與埃及接壤的關鍵拉法口岸。不過報道指 以國隨後似乎轉軚,改稱若哈馬斯移交人質遺體

以威脅削加沙人道援助 以國不會限制援助物資流入。 ■巴人在加沙南部城市汗 尤尼斯的納賽爾醫療中心 迎接獲釋的巴囚。 新華社

□▲ 馬斯於周二晚間將4具人質遺體移交國際紅十字會,自停火 遺體下落不明。以色列軍方周三宣稱,哈馬斯周二移交的4具遺 在加沙的以國人質,要求哈馬斯解釋

依照首階段停火協議,哈馬斯需要在雙方停火後72小時內, 釋放20名生還人質,並交還全部28具遺體,目前所有生還以 國人質均已獲釋。哈馬斯對此表示,該組織未能確認所有人質 的埋葬地點,搜索工作面臨一些障礙。負責監督遺體移交工作 的紅十字會亦解釋,在加沙廢墟中尋找遺體非常困難,預計今 次移交工作挑戰巨大,需要數天甚至數周時間。

以方仍關押過百加沙醫護

以色列釋放早前襲擊加沙多間醫院時拘捕的大批醫生、護士和 其他醫務人員。然而美聯社報道,目前仍有至少115名加沙醫護 人員被關押在以國監獄,包括加沙城最大醫院希法醫院的院長薩 菲亞。記錄加沙巴人被拘捕情況的衞生工作者觀察組織表示,以 方周一釋放的人質名單包括55名醫護人員,但無法證實他們均已 安全獲釋。還有4名加沙醫護死於以國獄中,以方暫未交還他們

以色列周三一度宣稱,哈馬斯違反交還遺體承諾,以國已向聯 合國通報,即日起全面禁止外界向加沙提供能源和汽油,限制每 日僅300輛貨車向加沙運送救援物資,相當於早前承諾的一半, 還宣稱要押後重開拉法口岸。不過《衛報》引述以媒消息,以色列 會在哈馬斯交還人質遺體後開放口岸,不會減少人道援助數目。

特朗普:將強制哈馬斯繳械

加沙當地官員坦言,加沙地帶現時數十萬居民缺乏清潔水、食 物和其他生活必需品。聯合國兒童基金會加沙地帶援助負責人英 格拉姆也表示,「到目前為止,我們看到援助進入加沙的情況, 與需求的迫切程度對比鮮明。即使根據新協議,每天有600輛貨 車進入加沙,也只是滄海一粟。」

美國總統特朗普周二宣稱,如果哈馬斯在後續協議磋商中不願 解除武裝,美國不排除直接行動,「我們會解除他們的武裝,而 且這會很快發生,甚至可能以暴力的方式發生。但他們自己會做 到的,這件事應該在合理的時間內進行。」

香港文匯報訊 以色列在加沙衝突期間,毫無理由拘捕關押大量巴勒 斯坦人。今次獲釋的多名巴人囚犯都控訴稱,他們在以色列位於沙漠的 納法哈監獄遭受系統性酷刑虐待,被迫忍飢捱餓,許多人患上傳染病。 更有囚犯直言以國監獄猶如煉獄,被關押的巴人遭受最殘忍的酷刑。

33歲的拉迪於2023年12月9日被捕,他沒有受到任何犯罪指控,卻 被囚禁長達22個月。回憶被關押的時光,拉迪痛苦萬分,「多達14名 巴人囚犯擠在一個5人牢房,我們手腳被反綁,他們使用催淚煙和橡膠 子彈威嚇我們,還持續不斷辱罵我們。當以軍士兵帶軍犬進入牢房,他 們會喊『趴下!趴下』,然後開始無情毆打我們。」

「被迫用洗地板水處理傷口」

22歲的大學生阿薩利亞也稱,巴人囚犯在監獄內沒有獲得任何醫療 照顧,「我們試圖用地板消毒劑處理傷口,反而讓病徵惡化。」阿薩利 亞還回憶,「他們有個命名為『的士高』的區域,連續播放震耳欲聾的 音樂。這是他們最惡名昭彰的酷刑之一。」

拉迪與阿薩利亞在獲釋時,體重都較入獄前驟減超過30公斤。加沙 南部納賽爾醫院公共關係主任卡迪赫稱,多數獲釋者身上可見明顯毆打 傷痕與束縛的勒痕,需立即就醫。



網上圖片

阿薩利亞手腕有被束縛過痕



●阿薩利亞手指留有被拖曳過 網上圖片 的痕跡。 網上圖片

批民主黨主政城市「治安差」 特朗普威脅剝奪世盃主辦權



香港文匯報訊 美國將參與聯合承辦 2026 年世界 盃,並舉辦2028年洛杉磯奧運會。美國總統特朗普 周二(10月14日)威脅稱,他對有份承辦世界盃賽 事的波士頓以及洛杉磯,這兩座民主黨主政城市的治 安不滿。他揚言基於安全考量,會施壓國際足協,要 求撤走波士頓的承辦權,亦不排除針對洛杉磯採取類

特朗普當日與阿根廷總統米萊會晤時,被問及波士 頓的承辦準備工作。特朗普宣稱,當地有大量反對移 民及海關執法局 (ICE) 打擊非法移民行動的示威, 宣稱其治安狀況極差,批評波士頓民主黨籍華裔市長

涉社媒慶祝柯克遇刺

香港文匯報訊 美國國務院周二 (10月14日) 宣

布,當局已撤銷至少6名外籍人士的赴美簽證,指稱

他們在社媒上發表不當言論,慶祝右翼活動家柯克遇

刺身亡。國務院宣稱,此舉是合法行使權力,宣稱

「美國沒有義務接待希望美國人死亡的外國人」。法

學家警告此舉很可能違反美國憲法第一修正案所保障

國務院當日發布部分被吊銷簽證人士的社媒帖文截

圖,證實他們的國籍分別為阿根廷、巴西、德國、墨

西哥、巴拉圭及南非。當局雖未公開其全名,但透過

公開截圖仍可辨識其中兩人身份。其中一名用戶稱,

「柯克不是英雄,他只是一個推動白人民族主義的虛

偽活動家」。一名阿根廷籍用戶質疑柯克宣揚仇外言

論。一名相信是墨西哥籍的用戶則未點名表示,「或

美國國務院在審核外籍人士申請簽證時,會要求申

請人提供社媒賬號,並翻查他們的發言。國務卿魯比

奥上月曾表示,政府已拒絕簽發部分慶祝柯克遇害的

外籍人士簽證。美國副國務卿蘭道也曾宣稱,他已指 示領事館官員監控社媒上讚揚、合理化或輕視柯克遇

許有些人死了,世界才會更好。」

刺的言論,甚至鼓勵網民提供線索。

似行動。

的言論自由權利。

吳弭,「我們可以撤走比賽。她(指吳弭)很聰明, 但她是激進左翼。我們已經接管了波士頓一些地區, 她只需致電我們去處理,但她認為這會在政治上對她

至於世界盃賽事,特朗普暗示他可以直接向國際足 協主席因凡蒂諾提請,「如果有人把事情搞砸了,令 我覺得承辦城市不安全,我就會打電話給他(因凡蒂 諾) ,要他換個地點。他可能不太願意,但他依然會 照辦。|

洛杉磯奧運亦面臨風險

特朗普亦將矛頭指向洛杉磯奧運,稱若認為洛杉磯 準備不足,他將設法將奧運移至他處。特朗普特別批 評加州州長紐瑟姆,「如果他不配合,我們就必須採 取強硬手段。」

國際足協副主席蒙塔格利亞尼此前已強調,國際 足協擁有最終場地決定權,駁斥特朗普的類似説 法,「這是國際足協的賽事,屬國際足協管轄範 圍,由國際足協做出決定。|分析也指世界盃等大 型賽事籌備多年,選址早有定數,如果貿然更改場 地,不論是後勤準備工作還是贊助商合約,都會面 臨巨大挑戰。

美撤銷6外國人簽證

律師:非美公民在美享言論自由

特朗普政府此舉引起多方質疑。美國個人權利與表 達基金會(FIRE)律師菲茨帕特里克強調,美國最高 法院裁定明確指出,非美國公民在美也享有言論自由 權利,強調特朗普政府必須停止僅因外籍人士意見與 美國保守派相左,就用吊銷簽證懲罰他們。

美國前總統奧巴馬時期國務院法律顧問高洪株(譯 音)也批評,國務院撤銷簽證的標準模糊,「這是懲罰 性運用外交權力,它的界限在何處?如果外籍人士批 評美國總統也能成為拒簽理由,又有何公道可言?」



章特 。圖左為柯克遺孀的普在白宮向柯克? 追授自

英收緊移民簽證英語要求 最少需具 A-Level 程度

●阿薩利亞稱巴囚在監獄內沒獲得任何

香港文匯報訊 英國內政部周二 (10月14 程 (A-level) 水平,相較之前要求只達到中等 日)向國會提請立法,要求從明年1月8日起, 收緊部分移民申請人的英語能力要求,涉及3 個類別簽證。英國內政大臣馬穆德表示,移民 若到英國但不學習當地語言,即無法為英國作 出貢獻,做法不可接受。

新規擬定涵蓋的簽證類別,分別是技術人員 簽證、高潛力人才簽證,以及增長型企業員工 簽證。申請人需在英語聽説讀寫測試中達到B2 級、相當於英國普通中等教育證書高級水平課

UK Border 進 緊 民

教育普通證書 (GSCE) 水平,即屬於基本英 語能力的B1水平高。當局沒有提到其他簽證類 別會否受影響。

英國當局統計,截至今年6月,透過上述簽 證獲批赴英國工作的人數已超過每年4萬人, 預計新規生效後,每年會減少6,000 宗移民個 案。英國政府同時宣布,為吸引高技術人才, 當局會將合資格為學生批出高潛力人才簽證的 大學數量翻倍,每年申請人數上限調升至8,000 人,不過留學生畢業簽證會由兩年削減至18個 月,博士生可申請3年簽證。

中級技術職位影響較大

專家分析認為,今次新規料對中級技術職位 招聘影響較大,有關工種以往對語言要求較 低,今次明顯加強。當局也提到政府會延長外 籍人士申請永久居留的年限,從現時的5年提 升至10年,凸顯英國移民政策日趨收緊。

高市晤國民民主黨商合作 在野三黨擬推日首相候選人

香港文匯報訊 日本首相指名選舉料於下周 二(10月21日)舉行。執政自民黨新任總裁高 市早苗,昨日在國會與在野國民民主黨代表玉 木雄一郎會談,希望國民民主黨考慮加入聯合 政府,在首相指名選舉中支持高市。在野立憲 民主黨、日本維新會和國民民主黨代表日前亦 會晤磋商,不排除聯合推舉一名候選人參選。

日媒《產經新聞》報道,是次會談氣氛融 治,高市與玉木會後都面帶笑容。高市表示, 「我向對方請求在首相指名選舉中合作,我們 與國民民主黨在基本政策上非常接近,特別是 希望以科學技術立國來強化日本經濟,我們就 此方向一致。」

在野三黨難達共識

日本政府今年3月税制改革,將國民必須支 付利得税的年收入門檻從103萬日圓(約5.2萬 港元)增至160萬日圓(約8.2萬港元)。國民 民主黨始終主張將該門檻再上調至178萬日圓 (約9.1萬港元),與自民黨等黨派分歧明顯。 高市據此僅表示,雙方今次希望再詳細磋商該 議題,堅稱在外交、保安、能源與經濟政策方

面,雙方仍有許多共通點。

立憲民主黨、日本維新會與國民民主黨幹事 長周一也舉行會談。報道引述消息稱,日本維 新會幹事長中司宏明確表示,3個主要在野黨 合作,不能只為湊夠議席推舉候選人拜相,而 是要在各項政策主張上努力達成一致。立憲民 主黨幹事長安住淳也稱,僅一次會晤就達成共 識很困難,三方可能會舉行多次會談。

共同社報道,預計首相指名選舉首輪難有候 選人獲得過半數的233席,需進入次輪決選。 現時三大主要在野黨合計擁有210席,若其結 盟成功則有可能推舉一人拜相。不過自民黨若 成功爭取國民民主黨支持,能在眾議院確保 223席,屆時高市的勝選幾率更大。



郎。高市(右) 網上圖出網上圖出

◎歡迎反饋。國際新聞部電郵:wwpinternational@tkww.com.hk